Louis Braille
De blinde jongen uit Frankrijk die de blinden leerde lezen met hun vingers, werd geboren op 4 januari 1809 in Coupvray, veertig kilometer ten oosten van Parijs. Zijn vader, die zadelmaker was, had een werkplaats met intrigerende werktuigen voor de jonge Louis. Een ongeluk in dat atelier beroofde hem op driejarige leeftijd van het licht in beide ogen. Dankzij de inspanningen van zijn ouders en een enthousiaste en onbevooroordeelde jonge dorpsonderwijzer werd Louis in 1819 toegelaten tot het Koninklijk Instituut voor Jonge Blinden te Parijs.

In dat instituut hanteerde men een leessysteem, dat gebaseerd was op in reliëf gedrukte letters, dat door Valentin Haüy, stichter van de Blindenschool in Parijs ontworpen werd. Gewoon en dus gemakkelijk leesbaar voor wie niet blind is, maar bijzonder moeilijk herkenbaar voor wie de woorden op de tast moest proberen te vinden. Een getuige: “De blinde kinderen konden hun lessen niet uit boeken leren. Een paar boeken waren gedrukt met grote reliëfletters zodat de kinderen de vormen konden voelen: maar vermits elke letter drie millimeter lang was, namen ze zoveel plaats in beslag dat de kinderen vaak het begin van een zin vergeten waren voor ze met hun vingers al tastend aan het einde ervan kwamen.”

Experimenterend met allerhande verschillende figuurtjes trachtte Louis Braille een voor blinden beter geschikt alfabet te ontwikkelen. Dat leverde aanvankelijk weinig bruikbaars op. Tot hij legerkapitein Charles Barbier ontmoette, die een code in voelbare punten had ontworpen, om ’s nachts zonder licht en geluid bevelen door te geven. Dat bracht Louis Braille op een idee. Tussen 1824 en 1829 werkte hij het systeem van Barbier uit tot een geheel nieuw leessysteem voor blinden, dat tot op heden het enig werkelijk bruikbare blindenschrift is gebleken.

Had men reeds op verschillende plaatsen in de wereld systemen bedacht om een blinde te leren lezen, men was er nog nergens in geslaagd om hem ook te leren schrijven. Het 6-puntensysteem van Louis Braille maakte ook het schrijven perfect mogelijk.

In 1873 werd het eerste boek in brailleschrift gedrukt. Onverdroten zocht Louis, die ondertussen zelf een leeropdracht in het instituut vervulde, naar een mogelijkheid om de communicatie tussen zienden en blinden te verbeteren. Daartoe ontwikkelde hij ratigrafie, dat reliëfpunten gebruikt in de vorm van gewone letters.

Louis Braille overleed in 1852 aan de gevolgen van tuberculose. Hij mocht niet meer meemaken dat zijn ingenieus schrift in 1854, afgedwongen door de blinden zelf, als het officiële blindenschrift in Frankrijk aanvaard werd. Andere Europese landen volgden.

Louis Braille: "Toegang tot communicatie in de breedste betekenis, is toegang tot kennis, en dat is voor ons van levensbelang. Anders worden we door hooghartige ziende mensen veracht en uit de hoogte behandeld. We hebben geen medelijden nodig, en we hoeven er niet aan te worden herinnerd dat we kwetsbaar zijn. We moeten evenwaardig worden behandeld en de enige manier om dat te bereiken is door communicatie.
