Een woordje uitleg over citybooks

citybooks: vertel me een verhaal

Het Vlaams-Nederlands Huis deBuren neemt je mee op reis door Europa. Samen met Europese partners nodigen deBuren kunstenaars uit om te resideren in interessante maar niet voor de hand liggende steden. Vijf auteurs gaan in residentie en verwerken hun ervaring in een citybook: een kortverhaal, een essay of een reeks gedichten. Ook wordt elke stad in 24 foto’s en 24 City One Minute-filmpjes geportretteerd. 

Via de kortverhalen, gedichten, essays, foto’s en video’s van ondertussen al meer dan 70 internationale schrijvers en kunstenaars maak je kennis met interessante steden en kan je reizen zonder je te verplaatsen. De citybooks zijn de opvolgers van de Radioboeken van deBuren. Die werden ondertussen al meer dan 2 miljoen keer gedownload!

deBuren publiceert alle citybooks als gratis te downloaden audioboek (podcast) van een half uur en als e-book en webtekst van zo’n 4.000 woorden in het Nederlands, Engels en Frans én in de lokale taal van de steden. Samen met 24 foto’s en 24 filmpjes levert dit unieke stadsportretten op. 
De citybooks zijn ook via iTunes beschikbaar. Abonneer je gratis op het citybookskanaal en je ontvangt automatisch alle nieuwe audioboeken. www.citybooks.eu, citybooks spel je c i t y b o o k s.

